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طور متوالي و بدون  ها را به تصادف، به كارتحال اين . ايم ها را درون يك كيسه قرار داده هاي يكسان نوشته و آن را روي كارت 5تا  1اعداد  -18

 ؟ شوند نميطور متوالي خارج  به 4و  2با كدام احتمال اعداد . كنيم جايگذاري از كيسه خارج مي
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م احتمال، حداكثر در دو پرتاب اين با كدا. كنيم دو تاس سالم را تا زماني كه براي اولين بار هر دو عدد رو شده فرد باشند، با هم پرتاب مي -19

 شود؟  نتيجه حاصل مي
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رمندان آن ساكن اين شهر هستند، تعداد كارمندان كا ةاي كه هم  در اداره. درصد زنان مبتلا به چاقي هستند 15درصد مردان و  20در يك شهر،  - 20

  ؟ستنيشود، مبتلا به چاقي  با كدام احتمال، كارمندي كه به تصادف از اين اداره انتخاب مي. برابر تعداد كارمندان زن است 5/1مرد، 
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 . .........گيرد كه  در فضايي از ميتوكندري صورت مي.........  -21  

  . تمايل دارد در جهت شيب غلظت خود از آن خارج شود Hـ  ATPساخته شدن مولكول ) 1
  . باشد نسبت به فضاي ديگر ميتوكندري مي Hتر  ـ داراي غلظت بيش FADH2توليد مولكول ) 2
Hل توليد محمصرف مولكول اكسيژن ـ با ) 3 O2  وNAD متفاوت است .  
  . در آن قابل مشاهده است كربنه كربنه و يك ششـ توليد تركيب  Aتيل كوآنزيم ساكسايش مولكول ا) 4

 اي مربوط به دوي سرعت صحيح است؟ چند مورد زير دربارة روش عمدة تأمين انرژي در تارهاي ماهيچه -22
  . دهد در اين روش، در خارج از اندامك دوغشايي رخ مي ATPقسمت زيادي از توليد ) الف
  . شود پس از توليد شدن، دچار اكسايش ميمحصول نهايي مرحلة مستقل از اكسيژنِ تنفس، ) ب
  . شوند ، در نهايت به مولكول آلي منتقل ميFADH2هاي منتقل شده توسط  الكترون) پ
  . يابد هاي خوني ماهيچه افزايش نمي در اين روش، فعاليت آنزيم انيدراز كربنيك در رگ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 . ......... نداريم، انتظار  .........در اندامكي كه  -23
  . پذيرندة نهايي الكترون در زنجيرة انتقال الكترون آن اكسيژن است ـ مولكولي شش كربنه به مولكولي پنج كربنه تبديل شود) 1
  . فتدهايي به صورت چرخه در آن اتفاق بي شود ـ مجموعه واكنش مي سترهب pHزنجيرة انتقال الكترون، باعث افزايش ) 2
  . هاي مخصوص وجود داشته باشد همراه است ـ دنا، رنا و رناتن NADPHبا توليد  ATPتوليد ) 3
  . غشاي داخلي آن نسبت به غشاي خارجي مساحت بيشتري دارد ـ روبيسكو فعاليت كربوكسيلازي نشان دهد) 4

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  124تا  63هاي  صفحه :3 شناسي زيست
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 ؟كند تكميل مي نادرستي چند مورد از عبارات داده شده جملة زير را به -24
  ».بيشتر است .........از تعداد كربن  .........كربن  تعداد«

  تخمير الكلي  الكل حاصل ازمحصول نهايي قندكافت ـ ) الف
  C4در گياه  مادة حاصل از  تثبيت اولية كربنام يك چرخة كربس ـ گمحصول ) ب
  ة كالوين چرخ واكنش آغازينمحصول   تخمير لاكتيكي ـ آنيون حاصل از) پ
 در گياه آناناس  حاصل از تثبيت اوليه كربنـ  ماده آغازكننده تخمير الكلي) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  »......................چرخة كربس، ..................... در چرخة كالوين «كند؟  تكميل مي نادرستي رو را به كدام گزينه عبارت روبه -25

  . شود مي هم كه مصرفبلتوليد نشده،  CO2برخلاف ـ نه تنها ) 1
  . شود مانند ـ مولكول شش كربنه در آغاز چرخه توليد ميه) 2
  . شود كه مصرف ميبلتوليد نشده،  ADPبرخلاف ـ نه تنها ) 3
  . شود ، در پايان چرخه مجدداً توليد ميچرخه مانند ـ مولكول چهار يا پنج كربنة آغازكنندهه) 4

 درستي بيان شده است؟ هاي موجود در گياهان، كدام گزينه به در رابطه با رنگيزه -26
  .ها ديده شوند ست در مركز واكنش فتوسيستمارسد، ممكن  ها به صفر مي ميزان جذب آننانومتر  500ـ  600هايي كه در محدودة  رنگيزه) 1
  . شوند هاي سبز، زرد و نارنجي ديده مي مرئي است، به رنگ نور زها در محدوده رنگ آبي و سب جذب آن بيشترين هايي كه رنگيزه) 2
  . ها به رنگ قرمز دور از انتظار نيست دارند، مشاهدة آن ها رنگيزهنسبت به ساير  را نانومتر بالاترين جذب 600 طول موج در هايي كه رنگيزه) 3
  .شوند ها محسوب مي بيشترين رنگيزه موجود در سبزديسهداشته باشند،  را يشترين جذبب نانومتر 600- 700و  400- 500توانند در محدوده  رنگيزهايي كه مي) 4

C4و CAMوجه اشتراك گياهان  -27  . است .........در  

   CO2هاي  عدم توليد اسيد سه كربني در مسير تثبيت مولكول) 1
  از تركيبات اسيدي در طول روز هاي سه كربني توليد مولكول) 2
  هاي غلاف آوندي فعاليت انحصاري آنزيم روبيسكو در ياخته) 3
  در طول روز كربن كربني در پي تثبيت  چهارتوليد مولكول پايدار ) 4

 . .........در زنجيرة انتقال الكترون در سبزديسه،  -28

  . شوند ملحق مي NADPشوند، مستقيماً به  انومتر از سبزينه خارج مين 700 با طول موج هايي كه بيشتر در اثر برخورد نور الكترون) 1
  . هاي پروتئيني كه در تغيير غلظت يون هيدروژن نقش دارند، واجد قدرت دريافت و انتقال الكترون هستند همة مولكول) 2
  . دهد رژي حاصل از برانگيخته شدن الكترون رخ ميافزايش غلظت پروتون در داخل فضاي تيلاكوئيد، تنها با مصرف ان) 3
  . شوند ، وارد چرخة كالوين ميNADPH، در نهايت توسط مولكول 2هاي برانگيخته از مركز واكنش فتوسيستم  الكترون) 4

 . وجود دارد .........شود، امكان مشاهدة  مي .........كه طي آن  .........در واكنشي از فرآيند  -29

  NADتوليد ـ بازسازي  CO2اكسايش پيرووات ـ ) NADH  2 مصرفمصرف ـ  ATPـ قند كافت ) 1
  مصرف ـ احياي اتم كربن  هكربن سه اسيدچرخة كالوين ـ ) CO2   4كربنه توليد ـ توليد  6چرخة كربس ـ مولكول ) 3

 ؟هستندوابسته به نور همواره واجد كدام ويژگي زير  هاي فتوسنتزي واكنشانگيخته شده در هاي بر الكترون -30
  . باشد ها همواره يك مولكول رنگيزه مي مقصد آن) 1
   .كنند را توليد مي NADHها با اتصال به پروتون، مولكول  برخي از آن) 2
  . باشند نمي aهاي  سبزينه زنجيره انتقال الكترون قال،انتمنشأ هر الكترون قابل لزوماً، ) 3
  . شود ميمنتقل  NADPو مولكول  IIيك زنجيره انتقال الكترون ميان فتوسيستم  توسط) 4

 ؟باشد نميچند مورد از عبارات زير صحيح  -31
  . شود توليد نمي ATPاي،  در تنفس نوري برخلاف تنفس ياخته) الف
  . دهد هاي فتوسنتزي را كاهش مي فراورده ميزان توليد نفس نوري برخلاف چرخة كالوين،ت) ب
  . شود كربن توليد مي اكسيد ، اكسيژن مصرف و ديهوازي اي در تنفس نوري همانند تنفس ياخته) پ
  . شود توليد مي ATP مستقيماً در زنجيرة انتقال الكترون راكيزه همانند زنجيرة انتقال الكترون سبزديسه،) ت
  3) 4  1) 3  2) 2  فرص) 1

 . .........امكان ندارد  .........جانداراني كه طي فتوسنتز  -32
  . هاي آبي باشند كنند ـ عمدتاً ساكن محيط نوعي مادة آلي توليد مي) 1
  . ها به كار برده شوند كنند ـ براي تصفية فاضلاب كربن دي اكسيد را جذب مي) 2
  . ها باكتريوكلروفيل باشد فتوسنتزي آنكنند ـ رنگيزه  مولكول اكسيژن توليد مي) 3
  .هاي خود را از دست بدهند در شرايطي، سبزديسهكنند ـ  از انرژي نور استفاده مي) 4

 است؟ نادرستسازي،  كدام گزينه در ارتباط با مراحل همسانه -33
  .شوند سازي دنا ماده وراثتي با ابزارهاي مختلفي در خارج از ياخته تهيه مي در همسانه) 1
  .هر انتهاي چسبنده حداقل داراي دو نوكلئوتيد است )2
  .ارتي در غشاي باكتري منافذي ايجاد كردرتوان با شوك ح براي وارد كردن دناي نوتركيب به ياخته ميزبان، مي) 3
  .شود تري تبديل مي دهنده، دنا به قطعات كوتاه هاي برش سازي با استفاده از آنزيم در اولين مرحله از همسانه) 4
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 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -34

 »....................، ندارددر حالت طبيعي امكان «

  .جايگاه تشخيص يك آنزيم برش دهنده در جايگاه فعال آنزيم رنابسپاراز قرار داشته باشد) 1
  .ص آنزيم برش دهنده باشدهاي انتهاي چسبنده كمتر از تعداد نوكلئوتيدهاي جايگاه تشخي تعداد نوكلئوتيد) 2
  .انتهاي چسبنده حاصل از عمل يك آنزيم برش دهنده داراي پيوند هيدروژني باشد) 3
  .در جايگاه تشخيص آنزيم برش دهنده، توالي نوكلئوتيدهاي هر دو رشته دنا از دو سمت مخالف يكسان خوانده شود) 4

 . . .........در رابطه با توليد انسولين انساني با كمك زيست فناوري، همواره  -35
  . شود پپتيدي از ساختار انسولين جدا مي براي ايجاد انسولين فعال، يك نوع زنجيره پلي) 1
  . دهد سازي انسولين از لوزالمعده رخ مي ، مشابه با خالصاين روشفرايند خالص كردن انسولين در ) 2
  . غشايي است مختلف هاي شود كه داراي بخش استفاده مي اي ياختهترين مرحلة آن، از  مهمدر ) 3
  . شود ، پيوندهاي شيميايي برقرار ميكه داراي دو انتهاي متفاوت هستندپپتيدي  ميان دو زنجيره پلي) 4

 .  .........هايي مورد استفاده قرار گرفت كه  انجام شد ياخته 1990در ژن درماني كه در سال  -36
   .رندهوازي دا اي بي ها سيتوپلاسمي بدون دانه و تنفس ياخته يلفبرخلاف نوترو) 1
  . ندك به عنوان مولكول حامل الكترون توليد مي فلاوين آدنين دي نوكلوتيد را ،كربس چرخهدر ) 2
  .پيدا كردندبقاي بيشتري  توان ،س از مهندسي انجام شده بر روي آنانپ) 3
  .هستندها داراي هستة تكي و منشا ميلوئيدي  تهمانند مونوسي) 4

 كند؟  چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -37

  »...........هر رفتار جانوري «
  . براي بروز، به محرك شرطي نياز دارد) الف
  . شود توسط انتخاب طبيعي حفظ مي) ب
  . در راستاي افزايش شانس بقاي فرد است) پ
  . شود مناسب به محرك بيروني انجام ميبه منظور دادن پاسخ ) ت
  4) 3  2) 3  1) 2   صفر) 1

 در مورد انواع رفتارها درست بيان شده است؟  عبارتكدام  -38

  . شود پذيري برخلاف شرطي شدن كلاسيك از تجربه استفاده نمي در نقش) 1
  . در خوگيري همانند شرطي شدن فعال، وراثت نقشي ندارد) 2
  . شود خلاف خوگيري، از محرك شرطي استفاده ميدر شرطي شدن كلاسيك بر) 3
  . شود در حل مسئله برخلاف شرطي شدن فعال، تغييري پايدار در رفتار ظاهر مي) 4

 درستي بيان نشده است؟ چند مورد، به -39

  . زند تر نوك مي دقيق به منقار والد جوجه كاكايي دو روزه نسبت به جوجة تازه متولد شده،) الف
  . آموزند كه نسبت به مترسك پاسخ ندهند ها پس از مدتي مي ري، كلاغدر رفتار خوگي) ب
  . تواند به تنهايي سبب ترشح بزاق شود در آزمايش پاولوف، محرك طبيعي مي) پ
 . كند پاداش دريافت مي ،حركات مشخص دادن گيرد كه با انجام جانور ياد مي ،در شرطي شدن كلاسيك) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 گيري صحيح است؟  در مورد نظام جفت كدام گزينه -40

  . هاي خود نقشي ندارد در محافظت از زادهوي شويم كه  ي رفتار طاووس نر متوجه مي با مشاهده) 1
  . هر جانور نري كه يك جفت داشته باشد، در انتخاب جفت به اندازه ماده نقش دارد) 2
  . ها نقشي ندارند ، نرها در نگهداري از زادهها در انتخاب جفت نقش داشته باشند در جانوراني كه ماده) 3
     .كند ي خود كمك مي كند، به حفظ گونه ها كمك مي ي خود در نگهداري از زاده هرگاه جانور نري به جفت ماده) 4

  
mنوسانگر در اين مدت  دهد، اگر تندي ثانيه نوسان كامل انجام مي 10ثانيه،  5اي در مدت  نوسانگر هماهنگ ساده -41

/
s

0 باشد، بيشينة  4
  تندي نوسانگر چند متر بر ثانيه است؟ 

1(   2 (
5  3 (

4  4 (
3  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  125تا  53هاي  صفحه :3فيزيك 
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  7 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )ارديبهشت 27مباحث ( ارديبهشت 13 غيرحضوري
  

اي كه سرعت  در لحظه. اي برحسب سرعت آن، مطابق سهمي شكل زير است ر هماهنگ سادهنمودار انرژي پتانسيل كشساني نوسانگ -42
0نوسانگر برابر با 5 m

/
s

  است، انرژي پتانسيل كشساني آن چند ژول است؟  
1( /0 1    
2 (/0 115  
3 (/0 1125  
4 (/0 12  

اگر هر دو طناب را با نيروي . باشد مي Bبرابر جرم حجمي طناب A ،2و جرم حجمي طناب Bبرابر قطر مقطع طناب A ،4قطر مقطع طناب - 43
  است؟  B، چند برابر سرعت انتشار موج عرضي در طنابAن كشيده و به نوسان درآوريم، سرعت انتشار موج عرضي در طنابيكسا

1( 1
4  2 (2

8  3 (2
4  4 (2

2  

5s ،112كه عمود بر راستاي انتشار صوت است در مدت 24cmبه سطح يك ميكروفون به مساحت -44 10 J شدت . رسد انرژي صوتي مي

2صوت در سطح اين ميكروفون چند
W

m

 ت؟ اس  

1( /0 1  2 (/0 01  3 (610  4 (810  
 ام است؟ شوند، كد واتي گسيل مي 60هايي كه در يك ثانيه از يك لامپ زرد  تعداد فوتون. است 600nmطول موج نور زرد برابر با -45

)191 6 10e / C  ،83 10 m
c

s
  154و 10h eV.s (  

1(  1930 10  2 ( 1948 10  3 (/  1918 75 10  4 ( 1975 10  

346(چند ژول است؟  بيشينة مقدار كوانتوم انرژي نور مرئي -46 10h J.s  83و 10 m
c

s
   و گسترة طول موج نور مرئي

  .) است 700nmتا  400nmاز
1( /  192 5 10  2 (/  194 5 10  3 ( 196 10  4 ( 197 10  

1با انرژي nالكترون از مدار اگر در يك اتم هيدروژن، -47 5/ eV به مدارn 3با انرژي 4/ eV جا شود، طول موج فوتون گسيل  جابه

154(است؟  چند نانومتر اًشده حدود 10h eV .s   83و 10 m
C

s
  (  

1( 590  2 (430  3 (631  4 (800  

n)3گسيل شده از اتم هيدروژن در سري پاشن فوتون بيشترين بسامد - 48 )  83(، چند كيلوهرتز است؟ 10 m
c

s
  10و 01R / (nm)(  

1(  151 103  2 ( 153 10  3 ( 121 103  4 ( 123 10  
  .) نشانة برانگيختگي اتم است(* دهد؟  ميكدام يك از موارد زير، گسيل القايي را نشان  -49

    اتم *  →اتم + فوتون ) 2    اتم * + فوتون  2 →اتم + فوتون  )1
     اتم * + فوتون  →اتم  +فوتون  2) 4    اتم + فوتون  →اتم * ) 3

Aهستة عنصر پرتوزاي  -50
Z X 8هايي را بايد تابش كند تا به عنصر چه ذرهA

Z Y تبديل شود؟  
  ذرة بتاي منفي  4ذرة آلفا و  2) 2    ذرة بتاي منفي  3ذرة آلفا و  2 )1
  ذرة آلفا  4فقط ) 4    ذرة بتاي منفي  3ذرة آلفا و  4) 3

  
 . كند نه مطلب نادرستي را بيان ميبا توجه به آن كدام گزي. درصد جرمي مواد سازندة نوعي خاك رس، در جدول زير آمده است -51

SiO2  Al  ماده O2 3  H O2  Na O2  Fe O2 3  MgO  Auو ديگر مواد 

  1/0  44/0  96/0  24/1  32/13  74/37  20/46  درصد جرمي
  . است) مولكولي يوني  كووالانسي (ترتيب درصد جرمي انواع جامدات، به صورت ) 1
  . شود گرمي تبخير شود، درصد جرمي آب نصف مي 150گرم آب در اثر حرارت دادن از نمونه  10اگر ) 2
  . دهند آب را افزايش مي pHاكثر اكسيدهاي موجود در اين نمونه، خاصيت بازي داشته و ) 3
  . دنده درصد پوستة جامد زمين را تشكيل مي 90ترين مادة اين نمونه، بيش از  تركيبات مختلف فراوان) 4

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي  121تا  65هاي  صفحه :3شيمي 

1

U(J)

° 1

0/15

v (      )
m
s
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  8 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )ارديبهشت 27مباحث ( ارديبهشت 13 غيرحضوري
  

 تعداد از موارد زير درست است؟چه  -52

  . داردهاي مجزا وجود  در يخ خشك برخلاف سيليس، اتم) الف
  . آنتالپي و طول پيوند كربن ـ كربن در الماس به ترتيب كمتر و بيشتر از گرافن است) ب
  . دهند ، تنها در تركيبات محدودي يون پايدار تشكيل مي14دو عنصر ابتدايي گروه ) پ
  . ها از نوع كووالانسي است ضلعي برف تمام بر هم كنش بين اتم در بلور شش) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 درست است؟ Cl2و  HClهاي  كدام گزينه در مورد مولكول -53

  . رايش گاز نجيب رسيده استآبه  Cl2برخلاف  HClاتم كلر در مولكول ) 1
  . ، اتم كلر رنگ آبي داردHClف برخلا Cl2در نقشه پتانسيل الكترواستاتيكي ) 2
  . كنند ، برآيند بارهاي جزئي مثبت و منفي هم را خنثي ميCO2همانند  Cl2در مولكول ) 3
  . است SCOولكول در م Sهمانند رنگ اتم  HClدر نقشة پتانسيل الكترواستاتيكي  Hرنگ اتم در ) 4

Sنسبت شعاع به بار در يون اگر  -54 2  باشد، اين نسبت براي يون  92برابرF باشد و اختلاف آنتالپي فروپاشي شبكه ميان  .........تواند  مي
 . كمتر از سديم است .........د و كلريد يورئفل

  ـ پتاسيم 70) 4  ـ ليتيم 70) 3  پتاسيم ـ 133) 2  ـ ليتيم 133) 1
 چه تعداد از موارد زير درست است؟  -55

  . دگير هاي آبي، سبز و ارغواني مي گپس از افزودن گرد روي، به ترتيب رن (V)محلول نمك واناديم  ●
  . گردد ينوعي كلوييد است كه افزون بر زيبايي، مانع خوردگي در برابر اكسيژن، رطوبت و مواد شيميايي م ،رنگ ●
  . كرد ها تهيه مي ها را از منابع طبيعي همچون گياهان، جانوران و برخي كاني دانه انسان در گذشته رنگ ●
  3) 4  فرص) 3  2) 2  1) 1

 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  -56

  . دل كاتاليستي به نوع كاتاليزگرهاي موجود در آن بستگي داردمب كارايي ●
  . گازهاي خروجي مبدل كاتاليستي در خودروهاي ديزلي، همگي داراي اتم اكسيژن هستند ●
  . دهد درصد حجمي مخلوط را آمونياك تشكيل مي 28در فرآيند هابر، در شرايط بهينه تنها  ●
  . گردند از سردكننده به مخزن واكنش باز مي N2و  H2ر، گازهاي در فناوري توليد آمونياك به روش هاب ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 kJ100ر نيز برابر سازي واكنش برگشت با استفاده از كاتاليزگ اگر انرژي فعال. است kJ100سازي واكنشي در جهت رفت برابر  انرژي فعال -57

(واكنش چند كيلوژول است؟  Hباشد، 
Ea

/
Ea

1 25
Sz¬oM
SÎn #

( )
( )

 )]در حالت كاتاليز شده[ 

1 (20 -  2 (40 -  3 (20  4 (40 -  
Kتعادل  -58 /1 2 CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 را به ظرف اضافه  CO2گرم گاز  4/26اگر . رار استدر ظرفي دربسته برق 2

 .)حجم ظرف يك ليتر است(كنيم، بايد حجم ظرف را چند برابر كنيم تا جرم مواد جامد تغييري نكند؟ 

1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2  
 ت؟چه تعداد از موارد زير در مواد توليد ترفتاليك اسيد و اتيلن گليكول درست اس -59

  . اكسنده واكنش توليد هر دو ماده يون پرمنگنات است )الف
  . آيد كه يك عمل آورنده نيز هست ميها به دست  ترين عضو خانواده آلكن اتيلن گليكول از ساده) ب
  . هيدروژن كمتر دارد 6آيد كه نسبت به آلكان هم كربن خود  به دست مي يترفتاليك اسيد از تركيب) پ
  . كنند را توليد مي PET، پلي استر بسپارشو اتيلن گليكول پس از توليد، در يك واكنش ترفتاليك اسيد ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

10ليتر متانول با چگالي  80براي توليد  -60 8/ g.mL  به چند مترمكعب گاز متان نياز داريم؟ چند مترمكعبH2  در شرايطSTP ه اضاف
Oچگالي متان (آيد؟  مي ,C ,H g.mol , g.L    1 116 12 1 1( 

  32- 32) 4  8/44- 32) 3  32 -  2/3) 2  8/44ـ  2/3) 1
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  3 رياضي
 

   »2« ةگزين - 1
yابتدا مشتق تابع f ( x ) را در x    : يابيم مي 1

x
y f ( x ) y f ( ) (*)

xx

     


1 11 11 22
  

1f پــــس بايــــد  ( )  بــــراي ايــــن كــــار از تســــاوي    . را محاســــبه كنــــيم

f ( x ) x x x   3 22 1   : گيريم رفين آن مشتق ميكنيم و از ط استفاده مي 4
22 2 1 3 2 4f ( x ) x x      

0xحال با قرار دادن 1 ، مقدارf ( ) يابيم را مي:  
f ( ) f ( )      2 1 0 0 4 1 2  

y  : خواهيم داشت (*)ةاين مقدار در رابطبا قرار دادن  ( ) ( )    
11 2 12

  
----------------------------------------------  

 » 1« ةگزين - 2

x x (x )

f (x) x x x x | x |

   

       

2 22 1 1
5 2 52 1 1

 
x (x ) ; x

f (x)

x (x ); x


    

   

5 1 1
5 1 1

 
x

; x
x

f (x)
x

; x
x


  
  


 


45 1 1
52

45 1 1
52

  

f ( ) /    
5 31 1 1 52 2 

fاز طرفي حاصل ( h) f ( )
lim

hh

 


1 1
0

f، برابر ( )   ابراين است، بن 1

f ( h) f ( )
lim /

hh

 




1 1 1 5
0

  

----------------------------------------------  
 » 3« ةگزين -3

x ( x ) ; x lim f(x)
xf (x)

ax b ; x f ( ) lim f(x) a b
x


      

      
 

3 26 2 1 4
1

2 1 1 2
1

  

xدر  fكه تابع  براي آن    : مشتق پذير باشد، بايد1
  : در اين نقطه پيوسته باشد، يعني) 1

lim f(x) f ( ) lim f (x) a b (*)
x x

    
  

1 2 4
1 1

  

xدر  fشتق چپ و مشتق راست م) 2    : با هم برابر باشند1
x

( x ) ; x f ( )
f (x) x

a ; x f ( ) a

       
   

43 26 2 1 1 63 6 2
2 1 1 2

  

(*)
a a b     2 6 3 2  

 »4«  ةگزين - 4

y  :گيريم از تابع مشتق مي x x   2 2 3  
yكه تابع نزولي باشد، بايد براي اين    :بنابراين ،0

y (x )(x ) x         0 3 1 0 1 3  
max(b a) ( )     3 1 4  

----------------------------------------------  

   »1« ةگزين - 5
ها، ابتدا لازم است كه مقادير xي منحني از محور  ترين فاصله براي يافتن بيش
],[ة ي تابع باز دامنه. نيمم مطلق تابع را بيابيم ماكزيمم و مي 11 نقاط . است

),(ة راني تابع را در فاصلبح 11 يابيم مي :  

  0
12

211
2

2 



 )

x

x
(yxxy  

0
1

1
2

2







x

xx
 

xxxx  22 101  
  : رسانيم مي 2، طرفين تساوي را به توان 0xبا شرط 

2
2

2
21 022   xxxx x  

نيمم مطلق، مقدار تابع را در نقاط بحراني و نقاط  براي يافتن نقاط ماكزيمم و مي
    .يابيم ابتدا و انتهاي دامنه مي

  )Max 1           )   مطلق 1x y    
x y    1 1  

)Min مطلق  (x y    
2 22  

22ها برابرxي منحني از محور  ترين فاصله پس بيش    . است ||
----------------------------------------------  

 »1« ةگزين - 6
  : كنيم ابتدا قدر مطلق را با تعيين علامت حذف مي












012
2022 2

2

x,xx

x,xx
)x(|x|)x(f  

  .)ي نقاط پيوسته است در همه fدقت كنيد كه (: يابيم حال نقاط بحراني تابع را مي



















011
12010

0122
2022

x,x

xx,x
)x(f

x,x

x,x
)x(f

  

هاي راست و چپ  مشتق 0xچنين در هم. ي بحراني است نقطه 1xپس
در نهايت عرض تابع را در نقاط . بحراني استي  نقطههم  0xنابرابر هستند پس

نيمم مطلق را  يابيم و سپس نقاط ماكزيمم و مي بحراني و نقاط ابتدا و انتهاي بازه مي
 : يابيم مي


















max)()(fx

)(fx

max)()(fx

min)()(fx

مطلق

مطلق
مطلق

022
111

000
311

  

  )غيرقابل قبول(
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 » 1« ةگزين -7

2 23
2 3

3 3 4
x

f (x)
(x x )

 
 

 f (x) x x  3 2 3 4  

  .افتد در نقاط بحراني، يكي از دو حالت زير اتفاق مي
  :مشتق تابع، برابر صفر است) 1

  2 3 0 1 5 fx x / D       0f (x)   
  مشتق تابع تعريف نشده) 2

fتعريف نشده (x) :  
2 2 23 3 4 0 3 4 0(x x ) x x         

11 4 0 4
f

f

x D
(x )(x )

x D

         
  

 :، برابر است با fبنابراين، مجموع طول نقاط بحراني تابع

1 5 1 4 4 5/ /      
ي تابع باشد  ي بحراني، بايد عضو دامنه ه براي نقطهدست آمد توجه كنيد كه طول به

fD  :و در اين سؤال R 
----------------------------------------------  

 »1« ةگزين -8
fابتدا  كنيم را تجزيه و سپس آن را تعيين علامت مي :  

f (x) ( x)( x)(x)(x )

f (x) (x ) ( x)x

    

   

1 1 1
21 1

  

maxmin
f

f

x

,,x 


 
101

110
 

   .بي داردبا توجه به جدول، تابع يك مينيمم نسبي و يك ماكزيمم نس
----------------------------------------------  

 » 4« ةگزين - 9
 6هـايي بـه ضـلع     اسـت، مربـع   6هاي آن برابـر   هاي جانبي منشور كه همة يال وجه
  :    باشند، پس مي

           6 2BE BD    

  
2 26 2 3 72 9 63 3 7( ) BH       2 2 2BH BD DH    

S(BED) DE.BH


    
1 1 6 3 7 9 72 2  

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 10

 ABهاي حاصـل از دوران مربـع و دايـره حـول      حجم تفاضلدر واقع منظور سؤال، 
r، يك استوانة قائم بـه شـعاع قاعـدة    ABاز دوران مربع حول . است 1   و ارتفـاع

h  R، يـك كـره بـه شـعاع     ABچنين از دوران دايره حـول   و هم 2 1   پديـد
  .آيد مي

 حجــم اســتوانه

 حجم كره 

V r h
V V

V R

      
   

   


2 21 2
1 24 43 32 3 3

  

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين -11

2 23 3 45 3 3 3 51 1 1C :(x ) (y ) O ( , ),R       
2 21 1 5 11 52 2 2C :(x ) (y ) O ( , ),R        

16 4 2 51 2O O     
ــول خـــط ــون طـ ــعاع  چـ ــر تفاضـــل شـ ــزين برابـ ــره اســـت  المركـ ــاي دو دايـ  هـ

1 2 1 2(O O | R R |) پس دو دايره، مماس داخل هستند ،.  
----------------------------------------------  

 »3« ةگزين - 12
,1A(mةخطــي كــه از دو نقطــ ةابتــدا معادلــ ) 1و 1 2B( , m) گــذرد را  مــي

  :نويسيم مي
B A

A A
B A

y y
y y (x x )

x x


  


 خط ةمعادل:  

1 2 11 1
( m) ( )

y ( ) (x m)
m

  
    


 

2 2 2 11 11 1
m ( m)

y (x m) y (x m)
m m

 
       

 
 

1 1 2 2 2 2 1m
y x m y x m

          
  :كند، بنابراين قطع مي 3اي به عرض  ها را در نقطه y چون خط، محور

3 0 2 1 2m m       0 خط 3( , ) 
2صورت  خط به ةپس معادل 4 1 2 3y x x     است.  

0yها، xتقاطع خط با محور  ةحال براي يافتن نقط  خط قرار  ةرا در معادل
30  :دهيم مي 2 3 2x x      

----------------------------------------------  
 »2« ةگزين - 13

  :پس داريم. تا قطر برابر نصف طول قطر مربع است A ةنقط ةفاصل
2 1

2 2
5

2 1 1
2 1 5 6 3 2

2 2
6 2

A( , )A A| x y |
AH

| |
AH

(*)

 
  


  

  

 

  

)طول ضلع( )
) (

  2 6 2   قطر)طول ضلع2
4 6 24  6محيط طول ضلع  

----------------------------------------------  
   »2« ةگزين - 14

با توجه به اين كه دايره بر دو خط مـوازي ممـاس اسـت بنـابراين قطـر دايـره برابـر        
2پس. بين اين دو خط استي  فاصله 6 3R R     از طرفي مركز دايـره روي

yخط
 

  
5 1 2yزيـرا خـط  . (اسـت  22     ي مسـاوي از دو   بـه فاصـله

1yخط  5 وy   پس). قرار دارد :  
2 11

y
x

y x

  
       

  

 قطر

 قطر

2yمركز روي خط      است.  
1yمركز روي خط x  است. 
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1 2( , )  :مركز دايره  
(x ) (y ) ( )   2 2 21 2    ي دايره معادله:  3

2 22 1 4 4 9
2 2 2 4 4 0

x x y y

x y x y

      

      ----------------------------------------------  
    »4« ةگزين -15

4 3 2 4 3 2 3BB b b        
b b

e
a a

            
   

2 21 1 11 12 2 4
2·H¼U   

b b
a

a a a
         
 

2 3 3 2 3 3 44 2 2   

2 2 16 12 28 2 7AB a b       
----------------------------------------------  

   »2« ةگزين - 16
  : نشان دهيم، داريم Aاگر پيشامد مطلوب را با 

A)ر پ پ ر(و )ر پ ر پ(و )ر پ پ ر(و ) ر پ پ ر(و )پ ر پ ر(و )پ پ ر ر({ {  
6n(A)   

42سـكه  4اي در پرتاب  دانيم كه فضاي نمونه از طرفي مي 16n(S)     ،عضـو دارد

6   :پس 3
16 8

n(A)
P(A)

n(S)
    
----------------------------------------------  

 »2« ةگزين -17
و پيشامد آن كـه فرزنـد اول، پسـر     B فرزند خانواده، پسر باشد را 2يشامد آن كه پ

  . گيريم در نظر مي Aباشد را 

P(Aاحتمال مورد نظر سؤال، | B) برابر است با:   P(A B)
P(A | B)

P(B)


  

4

4

3
1 3

162
4
2 6

162
3

116
6 2

16

A B : , , , P(A B)

B : , , , P(B)

P(A B)
P(A | B)

P(B)

  
  

    



 
      



   


 





 

----------------------------------------------  
 »4« ةگزين - 18

5n(S)اي برابر تعداد اعضاي فضاي نمونه ! حال اگر . استA  پيشامدي باشد
پيشامدي است  Aمتوالياً خارج نشوند، 4و  2هاي  هاي با شماره كه در آن كارت

وند، در اين حالت دو ش متوالياً خارج مي 4و  2هاي  كه در آن دو كارت با شماره
فرض  شيءرا در داخل يك بسته قرار داده و يك  4و  2هاي  كارت با شماره

حالت براي خارج  !4دهند كه مي شيء 4كارت ديگر تشكيل  3كنيم كه با  مي
 4و  2هاي  از طرفي براي خارج كردن دو كارت با شماره. ها وجود دارد كردن آن

  : بنابراين داريم. وجود دارد جايگشت !2نيز، 
4 2 4 2 2 2 31 0 65 5 4 5 5 5

! ! !
P(A ) P(A) /

! !

         


 

   »3« ةگزين -19
P)1احتمال آن كه در پرتاب اول هر دو تاس فرد باشند   :برابر است با (

1 1 1
1 2 2 4P     

د نباشند ولي در پرتاب دوم هـر  زمان فر احتمال آن كه در پرتاب اول هر دو تاس هم

P)2دو تاس فرد باشند 1   :برابر است با ( 1 3 1 312 4 4 4 4 16P ( )( )      

1  :احتمال مورد نظر برابر است با 3 7
1 2 4 16 16P P P    

 ----------------------------------------------  
 » 3« ةگزين - 20

  :دهيم، داريم نشان مي yو تعداد كارمندان زن را با  xتعداد كارمندان مرد را با 
  3 3 3 61 5 2 3 2 5 10

x x x
/

y y x y
      

 
  

6يعني احتمال مرد بودن كارمند انتخاب شده برابر
و در نتيجه احتمال زن بودن  10

6 او 41 10 10  است، داريم :  

               
6 20 4 15 0 1810 100 10 100: P /    احتمال ابتلا به چاقي  

/ /  1 0 18 0   احتمال مورد نظر82
----------------------------------------------  

  3شناسي  زيست  
  

 )محمدامين بيگي(  » 4«گزينة  - 21

در جهت شيب  Hگيرد كه  ي ميتوكندري صورت ميدر فضاي درون ATPتوليد 
  ).»1«گزينة نادرستي(را دارد ) نه خروج(غلظت خود تمايل ورود به آن 

ميتوكندري صورت  رونيدر چرخة كربس و در فضاي د FADH2توليد مولكول 
و خارجي داراي  اخليدفضاي بين غشاي . اشدب مي Hپذيرد كه داراي غلظت كمتر  مي

Hمصرف مولكول اكسيژن، توليد ) »2« گزينة نادرستي(باشد  مي Hتراكم زياد  O2 
صورت ) دريفضاي دروني ميتوكن(خورده  در سطح غشاي چين NADليد وو ت
  )»3«گزينة  نادرستي(پذيرد  مي

. دهد در چرخة كربس و در فضاي دروني ميتوكندري رخ مي Aتيل كوآنزيم ساكسايش ا
توليد ) CO2( هكربن يكو  هكربن ششتركيب : در همين فضا و در طي چرخة كربس

 ) »4«گزينة  درستي(شود  مي
----------------------------------------------  

 )سينا نادري(  »  1«گزينة  - 22
مسئول انقباضات سريع ) يا سفيد(اي تند  تارهاي ماهيچه. صحيح است» ت«مورد  نهات

اي نوع تند ميتوكندري كمتري دارند و انرژي  تارهاي ماهيچه. مانند دوي سرعت هستند
  : واردبررسي م. آورند هوازي به دست مي خود را بيشتر از راه تنفس بي

يد ولدر مادة زمينه سيتوپلاسم ت ATPهوازي تمام  دقت كنيد كه در روش بي) الف
  . شود مي
، با )مرحلة مستقل از اكسيژنِ تنفس(ر لاكتيكي، پيرووات حاصل از گليكوليز ميدر تخ) ب

  . شود دچار كاهش مي NADHگرفتن الكترون از 
  . شود توليد نمي FADH2هوازي  در روش بي) پ
فعاليت آنزيم  افزايش شود، بنابراين نيازي به توليد نمي CO2، تخمير لاكتيكيدر ) ت

 .باشد انيدراز كربنيك نمي

 يك پسر، دو دختر

 دو پسر، دو دختر

 پ

6
10

 

4
10
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 )د رضائيانمحم(  » 4«گزينة  - 23
شود و  ديده مي) در چرخة كربس(ج كربنه هم تبديل مولكول شش كربنه به پن راكيزهدر 

و درستي گزينة » 1«نادرستي گزينة . (هم انتظار نداريم آنزيم روبيسكو در آن ديده شود
»4«(  

ها وجود دارد  مخصوص اين اندامك هاي ، دنا، رنا و رناتنراكيزهمانند ه، سبزديسهدر 
در  Hعث كاهش تراكم ، زنجيرة انتقال الكترون باسبزديسهدر ) »3«نادرستي گزينة (
نادرستي گزينة (هايي به صورت چرخة قابل انتظارند   واكنش كه در آن،شود  مي سترهب

»2«.(  
----------------------------------------------  

 )ايمان رسولي(  » 2«گزينة  - 24
  : ها بررسي تمامي عبارت

تخميـر الكلـي    الكـل حاصـل از   )) كربنـه  3(ووات پيـر (محصول نهايي قندكافت ) الف
  ))كربنه 2(اتانول (

حاصـل از تثبيـت اوليـه    مـادة   ) كربنه 6مولكول (ام يك چرخه كربس گمحصول ) ب
  )كربنه C4 )4گياه در  كربن

 واكـنش آغـازين  محصـول   )) كربنـه  3(لاكتات (ر لاكتيكي تخمي آنيون حاصل از) پ
  )كربنه 6(چرخه كالوين 

 4(در گيـاه آنانـاس    حاصل از تثبيـت اوليـه كـربن   مادة  ) كربنه 6( گلوكز) ت
 )كربنه

----------------------------------------------  
 )محمد رضائيان(   »3«گزينة  -25

در چرخـة كـربس   . شوند مصرف مي NADPHو  CO2 ،ATPدر چرخة كالوين 
CO2  وATP  وNADH د در گزينـة سـه   دقـت كني ـ . شوند توليد ميADP 

 . مورد سؤال قرار گرفته است
----------------------------------------------  

 )حسين زاهدي(  » 4«گزينة  - 26
 700تـا   600و ) بنفش ـ آبـي  (نانومتر  500تا  400كه در محدوده  bو  aهاي  سبزينه
هاي  بيشترين رنگيزه ،تنوئيدهاوبيشترين جذب را دارند برخلاف كار) نارنجي ـ قرمز(نانومتر 

  :ها بررسي ساير گزينه. دهند موجود در سبزديسه گياهان را تشكيل مي
كنيـد  دقـت  . ها در ايـن محـدوده كمتـرين جـذب خـود را دارنـد       اروتنوئيدك: »1«گزينة 

   .شود ها يافت نمي ها در مركز واكنش فتوسيستم كاروتنوئيد
رنـگ  . شـوند  تنوئيدها به رنگ سبز ديده نمـي وبا توجه به نكتة گزينة قبل، كار: »2«گزينة 

  . است bو  aهاي  سبز مربوط به سبزينه
ها به رنـگ قرمـز    سبزينه. دارد را بالاترين جذب bسبزينه  طول موجدر اين : »3«گزينة 

 . شوند ديده نمي
----------------------------------------------  

 )سيدپوريا طاهريان(  » 2«گزينة  -27

 3در اين چرخه تركيبات . گيرد چرخة كالوين صورت مي C4و  CAMدر هر دو گياه 
در . شـوند  شوند كه براي ساخت گلوكز و ديگر تركيبات قندي استفاده مي مي كربني ايجاد
  . دهد چرخة كالوين در طول روز رخ مي C4و  CAMهر دو گياه 

  :ها بررسي ساير گزينه
  . شوند جاد ميسه كربني اي اسيدهايدر حين چرخة كالوين در هر دو گياه : »1«گزينة 
. شـود  هاي ميانبرگ نيز انجام مي چرخة كالوين در ياخته CAMدر گياهان : »3«گزينة 

هـاي   آوندي، در ياخته غلاف هاي را علاوه بر ياختهتوان فعاليت آنزيم روبيسكو  بنابراين مي
  .ديگر نيز مشاهده كرد

در حـين شـب صـورت     CAMيدار در گياهان توليد مولكول چهاركربني پا: »4«گزينة 
 .گيرد مي

----------------------------------------------  
 )سينا نادري(  » 4«گزينة  - 28

به  1هاي فتوسيستم  شوند و الكترون منتقل مي 1به فتوسيستم  2هاي فتوسيستم  الكترون
NADP  شوند وارد چرخة كالوين ميملحق شده و .  

  : ها بررسي ساير گزينه

Iهاي فتوسيستم  دقت كنيد كه الكترون: »1«گزينة  در  سبزينه مركـز واكـنش آن،   كه( 

نـد  ، از چNADPقبل از رسيدن بـه  ) بيشترين جذب را دارد nm700طول موج 
  . كنند پروتئين ديگر عبور مي

تواند پروتون را منتقل كند، اما در دريافـت و انتقـال    ساز نيز ميATPآنزيم : »2«گزينة 
  . الكترون نقشي ندارد

 . شود تجزية آب نيز باعث توليد پروتون و افزايش غلظت آن در تيلاكوئيد مي: »3«گزينة 
----------------------------------------------  

 )سيدپوريا طاهريان(  » 4«گزينة  -29

شود، مولكول  كربنه يك فسفاته مصرف مي سه اسيدكه  اي مرحلهدر چرخة كالوين در 
ATP  وNADPH در پي از دست دادن الكترون توسط . نيز مصرف شوند

NADPH دار، تركيب موردنظر الكترون را دريافت كرده و  و انتقال آن به تركيب كربن
  : ها بررسي ساير گزينه. شود احيا مي
در اين مرحله . شوند مصرف مي ATPدر گام اول قند كافت دو مولكول : »1«گزينة 

  . وجود ندارد NADHهيچگاه امكان مصرف 
نيز  NADH، مولكول CO2در اكسايش پيرووات، همزمان با توليد : »2«گزينة 

  . شود توليد مي
و بنيان استيل،  هكربن 4 مولكولدر مرحلة اول چرخة كربس با تركيب : »3«گزينة 
 .را مشاهده كرد CO2توان توليد  ه نميمرحل اين در. شود ايجاد مي هكربن 6 مولكولي

----------------------------------------------  
 )شاهين راضيان(  » 3«گزينة  -30

هاي انتقال  قابل انتقال توسط زنجيره در فضاي تيلاكوئيد الكترون نيز، با تجزية مولكول آب
  . شود توليد مي الكترون

  : ها هبررسي ساير گزين
هاي  پروتئين تواند مقصد يك الكترون برانگيخته شده در تيلاكوئيدها مي: »1«گزينة 

حتي ممكن . باشد NADPيك مولكول رنگيزه يا مولكول  زنجيره انتقال الكترون،
  .است الكترون برانگيخته، منتقل نشود و فقط انرژي خود را به مولكول مجاور منتقل كند

 NADPموجـب ايجـاد    NADPدو الكترون با پيوستن به مولكول : »2«گزينة 
  . گردد پس به يك پروتون متصل ميسشوند كه اين مولكول  مي

يـك  : مشـاهده كـرد  تـوان   زنجيرة انتقال الكترون را مينوع در تيلاكوئيدها دو : »4«گزينة 
IIزنجيرة انتقال الكترون ميان فتوسيستم  انتقال الكترون   و يك زنجيرة Iو فتوسيستم  

   NADPو مولكول  Iميان فتوسيستم 
----------------------------------------------  

 )منش رضا آرين(  » 3«گزينة  - 31
  .شود توليد نمي ATPجيرة انتقال الكترون در زن. نادرست است »د«ورد م

----------------------------------------------  
 )مجتبي عطار(  » 3«گزينة  - 32

 اكسـيد  دي كربنهاي گوگردي ارغواني و  زا مانند باكتري باكتري فتوسنتزكننده غيراكسيژن
هـا   يـزه فتوسـنتزي ايـن بـاكتري    رنگ. كننـد  كننـد امـا اكسـيژن توليـد نمـي      را جذب مي

  : ها بررسي ساير گزينه. باكتريوكلروفيل نام دارد
بخش عمـدة فتوسـنتز را   . شود در همة انواع فتوسنتز نوعي مادة آلي توليد مي: »1«گزينة 

  . كنند دهند كه گياه نيستند و در خشكي زندگي نمي جانداراني انجام مي
هـا بـراي حـذف هيـدروژن سـولفيد       ة فاضلابدر تصفي ي گوگرديها باكتري: »2«گزينة 

  . شود استفاده مي
توجه كنيد اين جانـدار در حضـور   . باشد اوگلنا نوعي آغازي فتوسنتزكننده مي: »4«گزينة 

كننـد امـا در صـورتي كـه نـور نباشـد،        خود فتوسـنتز مـي   هاي سبزديسهنور با استفاده از 
را  خـود  مواد آلي، تركيبـات موردنيـاز   دهد و با تغذيه از هاي خود را از دست مي سبزديسه

 .آورد دست مي به
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 )علي جوهري(  » 3«گزينة  -33
براي وارد كردن دناي نوتركيب به ياخته ميزبان، بايد در ديواره باكتري منافذي ايجاد شود 

شـوك حرارتـي همـراه بـا مـواد       توان با كمك شـوك الكتريكـي و يـا    يكه اين منافذ را م
  .شيميايي ايجاد كرد

----------------------------------------------  
 )محمد حسن بيگي(  » 3«گزينة  - 34

استر، پيوندهاي هيـدروژني نيـز    براي تشكيل انتهاي چسبنده، علاوه بر پيوندهاي فسفودي
  .بايد شكسته شوند
  :ها بررسي ساير گزينه

  .تواند رونويسي گردد جايگاه تشخيص مي: »1«گزينة 
  .باشند اين دو گزينه صادق مي همواره: »4«و » 2«گزينة 

----------------------------------------------  
 )علي جوهري(  » 4«گزينة  - 35

توليد شوند، بـا پيونـدهاي شـيميايي بـه هـم متصـل        Aو  Bدر صورتي كه زيرواحدهاي 
در يك سر گروه مولكولي آمين و در سر ديگر گـروه كربوكسـيل    Bو  Aزنجيره . شوند مي

  . دارند
جداگانه  Bو  Aهاي  كه زنجيره هنگامي. تشكيل نشود Cممكن است زنجيرة : »1«زينة گ

شود كه نيـازي بـه جداسـازي آن     اصلاً ساخته نمي Cشوند، زنجيرة  در باكتري ساخته مي
  .باشد

هـا ديـده    در توليد انسولين با كمك مهندسي ژنتيك، خـالص كـردن زنجيـره   : »2«گزينة 
  . شود، نه انسولين مي
ايـن  . ترين مرحلة ساخت انسولين، تبديل انسولين غيرفعال به فعال است مهم: »3«نة گزي

. تواند بدون نياز بـه سـلول انجـام شـود     دهد و مي حالت در شرايط آزمايشگاهي نيز رخ مي
 .هاي مختلف غشايي، يوكاريوت است سلولي داراي بخش

----------------------------------------------  
 )ايمان رسولي(  » 2«گزينة  - 36

هـا   اند و سيتوپلاسم آنـان هماننـد مونوسـيت    ها داراي تنفس هوازي لنفوسيت: »1«گزينة 
  )نادرست. (بدون دانه است

رسـانند تـنفس    هايي كه چرخة كربس را بـه انجـام مـي    توجه كنيد كه ياخته: »2«گزينة 
  )درست. (اي هوازي دارند ياخته

   .شود ها چرخه كربس انجام مي آن و در هوازي دارند تنفس ها لنفوسيت
هـاي   ها را بايد به صورت متناوب به بيمار منتقل كرد زيرا لنفوسـيت  لنفوسيت: »3«گزينة 

  )نادرست. (مهندسي شده قدرت بقاي زيادي نداشتند
هـا خميـده و    سيتودر مون. ها هر دو هستة تكي دارند ها و مونوسيت لنفوسيت: »4«گزينة 

هـا منشـا    ها گرد و يا بيضي است دقت كنيد كـه لنفوسـيت   لنفوسيتلوبيايي شكل اما در 
  )درستنا. (ها منشا ميلوئيدي دارند لنفوئيدي اما مونوسيت

----------------------------------------------  
 )سيد محمد سجادي(  »  1«گزينة  -37

  : بررسي موارد
ك مطرح است كه نوع شرطي شدن كلاسي از اولاً محرك شرطي فقط براي يادگيري) الف

نوعي از رفتار است ثانياً در خود شرطي شدن كلاسيك هم نياز نيست براي هر بار بروز 
رفتار محرك شرطي وجود داشته باشد چون محرك طبيعي كه غير شرطي است هم 

  . پس اين مورد نادرست است. تواند پاسخ را القا كند مي
شوند كه به سازگاري  ن حفظ ميتنها رفتارهايي توسط انتخاب طبيعي در گذر زما) ب

  . پس اين مورد هم نادرست است. كمك كنند هاي او يا بقاي ژن جانور با محيط
رغم  ها را مثال زد كه در آن علي توان انواعي از رفتارها مثل انواعي از دگرخواهي مي) پ

را يابد مثل جانوري كه نقش نگهبان  افزايش شانس بقاي گونه، شانس بقاي فرد كاهش مي
اندازد و با اين كار توجه شكارچي را به  دارد و با مشاهدة شكارچي، سر و صدا به راه مي

پس اين مورد هم نادرست . شود اما سبب فرار كردن ساير افراد مي. كند خود جلب مي
  . است
تواند دروني يا  تمام رفتارها به منظور دادن پاسخ به محرك هستند اما اين محرك مي) ت

شود  توان گرسنگي را مثال زد كه سبب مي هاي دروني مي از جمله محرك. دبيروني باش
  .پس اين مورد هم نادرست است. جانور رفتار غذايابي را انجام دهد

 )سيد محمد سجادي(  » 3«گزينة  -38

  :ها بررسي گزينه
پـنج نـوع   . باشد مييادگيري تغيير رفتاري نسبتاً پايدار است كه حاصل تجربه : »1«گزينة 

  : مل موارد زير هستندكه شا ر كتاب مطرح شده استيادگيري د
  شرطي شدن كلاسيك    - 3خوگيري   - 2پذيري  نقش - 1
  حل مسئله  - 5شرطي شدن فعال  - 4

همانطور كـه در تعريـف يـادگيري    (شود  نوع يادگيري از تجربه استفاده مي 5در تمام اين 
  . نادرست است 1پس گزينة ) گفتيم

ر است و رفتارها همگـي تحـت تـأثير    از طرفي چون يادگيري، تغييري نسبتاً پايدار در رفتا
  . ثت استراتحت تأثير و هستند پس يادگيري هم اطلاعات به ارث رسيده از والدين

از طرفي همانطور كه گفتيم در تمام انواع يادگيري، تغييري پايدار در رفتار ظاهر شود پس 
  . هم نادرست است 4گزينة 
را به همراه محرك طبيعي به  اثر در شرطي شدن كلاسيك، يك محرك بي: »3«گزينة 

كند و به  كنيم و بعد از مدتي جانور بين اين دو محرك ارتباط برقرار مي جانور عرضه مي
اثر به محرك شرطي  دهد و در اين حالت محرك بي اثر به تنهايي هم پاسخ مي محرك بي
در . افتد و محرك شرطي نداريم اما در خوگيري چنين اتفاقي نمي. شود تبديل مي

گيرد كه به آن  خوگيري فقط محركي داريم كه نه مضر است و نه مفيد لذا جانور ياد مي
  . پاسخ ندهد

----------------------------------------------  
 )سيد محمد سجادي(  »  1«گزينة  - 39

  . باشند صحيح مي) پ(و ) ب(، )الف(عبارات 
  :بررسي عبارات

ايي به منقار والد در ابتدا دقيق هاي جوجه كاك در رفتار درخواست غذا، نوك زدن) الف
  . شود تر مي ، اين رفتار دقيقتمريننيست ولي به تدريج و با 

اند و سود و زياني  ها كه تكراري آموزد به برخي محرك در اين يادگيري، جانور مي) ب
  . ندارند، پاسخ ندهد

  . تواند به تنهايي سبب ترشح بزاق شود باشد كه مي محرك طبيعي، غذا مي) پ
  . باشد اين عبارت در مورد شرطي شدن فعال صحيح مي) ت

----------------------------------------------  
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پاسخ اين سؤال را بخوانيد تا متوجه شويد چگونه با يك تغيير كوچـك در ادبيـات سـؤال،    
  . آن را تعيير دادتوان جواب  مي

  : ها بررسي گزينه
در ايـن نظـام جـانور نـر در     . گيري چند همسـري دارد  طاووس نر نظام جفت: »1«گزينة 

تواند با نگهداري از قلمرو، منابع غذايي، محل لانـه   البته مي. ها نقشي ندارد نگهداري از زاده
يعنـي طـاووس نـر    . مك كندها ك طور غيرمستقيم به ماده ها، به و پناهگاه ايمن از شكارچي

  . هاي خود محافظت كند طور غيرمستقيم از زاده تواند به مي
تـوانيم يـك مثـال آن را در قمـري      همسري كـه مـي   گيري تك در نظام جفت: »2«گزينة 

در اين نظام جانور . پردازند ها را مي هاي پرورش زاده خانگي مشاهده كنيم هر دو والد هزينه
ايـن  . دقت كنيـد  2اما به ادبيات گزينة . فت هم نقش مساوي دارندنر و ماده در انتخاب ج
همسري داشته باشد، در انتخاب جفـت   هر جانور نري كه نظام تك«گزينه نگفته است كه 

گيري چند همسري دارد امـا   ، جانور نري كه نظام جفت2گزينة » .به اندازه ماده نقش دارد
در حال حاضر تنها يك جفت دارد ) …در محيط وها  از قبيل كمبود تعداد ماده(به هر علتي 

شود كه در اين حالت جانور نر در انتخاب جفت به اندازه ماده نقش نـدارد   را هم شامل مي
  . پس اين گزينه نادرست است

گيـري   پس به تفاوت بين جانوري كه يـك جفـت دارد و جـانوري كـه نظـام جفـت      : نكته
  . همسري دارد توجه كنيد تك

گوييم جانور مـاده در انتخـاب جفـت نقـش دارد، دو      قت كنيد كه وقتي ميد: »3«گزينة 
  :حالت قابل تصور است

تنها جانور ماده در انتخاب جفت نقش دارد مثل طـاووس كـه در آن جـنس نـر بـراي       - 1
  . انتخاب شدن، پرهاي تزئيني دارد
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گيري  فتهايي كه نظام ج نقش جانور نر و ماده در انتخاب جفت مساوي است مثل آن - 2
  . همسري دارند از جمله قمري خانگي تك

ها نگهداري كننـد و در حالـت دوم    طور غير مستقيم از زاده توانند به در حالت اول نرها مي
ها نقش دارند پس اين گزينه هم نادرسـت   ها در نگهداري از زاده هم كه نرها به اندازه ماده

  . است
هـا كمـك كنـد، احتمـال      ر نگهـداري از زاده هرگاه جانور نري به جفت خود د: »4«گزينة 

به ايـن ترتيـب   . هاي بيشتري حفظ شوند و به سن توليدمثل برسند بيشتر است اينكه زاده
  . شود گونة اين جانور حفظ و به بقاي آن كمك مي

----------------------------------------------  
  3فيزيك 
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بيشينة انـرژي پتانسـيل كشسـاني و بيشـينة      با با توجه به اين كه انرژي مكانيكي نوسانگر
  : انرژي جنبشي نوسانگر برابر است، داريم
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Fبنابر رابطة
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Pبا توجه به رابطة شدت صوت
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  : آوريم ابتدا انرژي هر فوتون نور زرد را به دست مي
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TEحال بنابر رابطة Pt  وTE nhfهايي كه در يك ثانيه از ايـن   ، تعداد فوتون
  : كنيم شود را محاسبه مي لامپ گسيل مي
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ه انرژي با بسامد رابطة مستقيم دارد و بسامد بـا طـول مـوج رابطـة عكـس دارد،      از آنجا ك
  : است و داريم 400nmهاي نور مرئي مربوط به طول موج مقدار انرژي فوتون ةبيشين
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Uبا توجه به رابطة Lhf E E  داريم :  
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ترين طـول مـوج مربـوط بـه      ترين طول موج است و كوتاه بيشترين بسامد مربوط به كوتاه
nرشتة پاشن در حالتي است كه الكترون از تراز   3به ترازn'  برود .  
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رود، اتـم ابتـدا در حالـت     كه اساس كار ليزر به شمار مـي ) تحريك شده(در گسيل القايي 
كه برابر با اختلاف انرژي دو تراز اتم اسـت،   hfآنگاه يك فوتون با انرژي. برانگيخته است

تـر   مد، به حالت پـايين دارد تا با گسيل يك فوتون ديگر با همان بسا اتم برانگيخته را وا مي
  : دهيم كنش را به صورت زير نشان مي اين برهم. برود

  اتم    ++ فوتون  →اتم + فوتون  2
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  15:  هصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     )ارديبهشت 27متناسب با مباحث ( ارديبهشت 13آزمون       
    

  : توان نوشت ميبا استفاده از اصل پايستگي عدد جرمي و اصل پايستگي عدد اتمي 
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  . تبديل شود
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  3شيمي   
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گـرم آب   20گـرم از خـاك رس، تقريبـاً     150درصد جرمي آب در نمونـه، در   با توجه به
  : اين آب تبخير شود، درصد ثانوية آب برابر است با گرم 10موجود است اگر 
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  : بررسي موارد نادرست. درست است) ب(تنها مورد 
در يـخ خشـك بـرخلاف سـيليس،     . (هـاي مجـزا وجـود دارد    در هر دو تركيـب اتـم  ) الف

  .)هاي مجزا وجود دارد مولكول
در هـيچ تركيبـي يـون پايـدار ايجـاد      ) كـربن و سيلسـيم  ( 14دو عنصر ابتدايي گروه ) پ

  . كنند نمي
  . شود مي يدهنوع بين مولكولي نيز د كنش از بر هم) ت
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  . رنگ هر دو اتم در نقشة پتانسيل الكترواستاتيكي، آبي رنگ است
  :ها بررسي ساير گزينه

  . به آرايش هشتايي گاز نجيب رسيده است Clدر هر دو مولكول اتم : »1«گزينة 
Clاتم :»2«گزينة    . رنگ قرمز دارد HClرنگ آبي ندارد و در  Cl2در  
  . وجود نداردي ئجزبار  Cl2در مولكول : »3«گزينة 
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Sكمتر از  Fبار يون  2  توجـه  (اسـت   92است پس نسبت اندازه به بار آن بيشتر از
  .)كنيد كه تأثير بار بيشتر از اندازه است

و كلريد پتاسيم، كمتر از  يدورئبا توجه به نمودار زير، اختلاف آنتالپي فروپاشي شبكه بين فل
  . استسديم 
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  . عبارت درست هستند سههر 
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  : بررسي موارد. موارد دوم و چهارم نادرست هستند
  . طبق متن كتاب صحيح است: مورد اول
  . ندارد Oاتم  N2گاز : مورد دوم
  . در گازها، درصد حجمي با درصد مولي برابر است: مورد سوم

آوري آمونياك به مخـزن   واكنش نداده از مخزن جمع N2و  H2گازهاي : مورد چهارم
 .گردند واكنش باز مي
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ــت  برگشـ
رفت    رفت      

Ea( )
/ /

Ea Ea( ) ( )
  

1001 25 1 25  

رفت   ) كاتاليز شده(    Ea kJ( )  80   

. دهد كاهش مي kJ20هاي رفت و برگشت را  بنابراين كاتاليزگر، انرژي فعالسازي واكنش
ــت: پس Ea برگشـ kJ( )  120 .  

ــت رفت    برگشـ  H Ea Ea kJ( ) ( )      100 120 20  
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  : ثابت تعادل به شكل زير است
CaCO (s) CaO(s) CO (g) K [CO ]  3 2 2   

  mol CO
/ mol CO /  21 2 1 221   

ــر  4/26 ــزودن  CO2مــول  6/0گــرم گــاز براب ــا اف ، مــول CO2مــول  6/0اســت، ب

/ CO1 5 /برابر  2
( / )

/


1 8 1 51 كه تعادل تغيير نكند، حجـم نيـز    براي اين. شود مي 2

 .برابر شود 5/1بايد 
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تـم كـربن   ا 8آيد كه  ترفتاليك اسيد از پارازايلن به دست مي. نادرست است) پ(تنها مورد 
  .اتم هيدروژن دارد 10اتم هيدروژن دارد و پارازايلن  18كربنه  8آلكان . دارد
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CH (g) H O(g) C OH(l) H (g)  4 2 3 2   
g CH OH mol CH OH
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L CH OH g CH OH

  
800 13 3 3804 3 1 323 3
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800 13 3802 3 1 323 3
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